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Økonom- og indenrigsminister Margrethe Vestager
Finansminister Bjarne Corydon
Medlemmer af Kommunaludvalget

Udgifter i forbindelse med fejlmedicinering

Med henvisning til nedenstående bedes ovennævnte ministre samt udvalg redegøre for de helt 
uhyrlige udgifter, som angiveligt er forårsaget af fejl og sløseri i sundhedsvæsenet.

Forespørgslen her drejer sig således ALENE om sundhedsvæsenets udgifter til medicin betalt af de 
årligt stadig stigende bevillinger til både primærsektor og hospitaler.
Sammenholdt med nedskæringer og forringelser i andre sammenhænge til skade for patienterne, 
kræver det i allerhøjste grad en redegørelse/forklaring og undersøgelse af, hvordan fejl/sløseri i 
nedenfor nævnte omfang, - og som ikke kan forklares/relateres til utilsigtede hændelser, - kommer 
frem i lyset.

Spørgsmål:
Har regionerne ansvar for at føre regnskab/kontrollere udgifter i sundhedsvæsenet? – i givet fald: 
hvordan fremkommer/overses udgifter i den størrelsesorden?
Er de nedenfor anførte oplysninger ikke nået Christiansborg – f.eks. i forbindelse med 
finanslovsforhandlinger, og inden der gives yderligere bevillinger til sundhedsvæsenet?
Hvilke sanktioner påtænker regeringen at pålægge de ansvarlige regnskabsførende myndigheder, 
når patienters helbred og i værste fald liv angiveligt står på spil?

Konklusion:
Det kan være mere end svært at få øje på ansvarlighed og regeringens ”sundhedspolitik/-filosofi” på 
det foreliggende, hvorfor man som skatteborger har krav på en særdeles god forklaring.

Med venlig hilsen
Brigitt Breum
Bisserup Byvej 5
4243 Rude

Tlf. 5814 3181/mobil 2360 2280
brigitt@breum.nu

PS. Til orientering er de juridiske såvel som sundhedsmæssige aspekter i nedenstående fremsendt til 
de relevante ministre/udvalg mhp. redegørelse.

Vedlagt:
Kopi fra TV2 nyhederne 11.01. 2011 

Kommunaludvalget 2011-12
KOU alm. del Bilag 19
Offentligt



Gale piller koster op mod 4800 liv
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Forkert medicinering er skyld i op til 4.800 dødsfald om året

De danske læger er alt for dårlige til at give den rigtige medicin til de ældre. 40 pct af alle 
indlæggelser af ældre på medicinske afdelinger på sygehuse landet over, skyldes enten forkert eller 
for meget medicin.

Hvert år er forkert medicinering skyld i mellem 70.000 og 160.000 indlæggelser, og tre procent af 
disse fører til dødsfald. Det betyder at op mod 4.800 personer hvert år dør som følge af forkert 

medicinering. Dermed koster den fejlagtige medicinering mellem 4 og 
6 mia. kr. på årsbasis.

Undersøgelser i Vejle og Esbjerg viser, at samtlige ældre får for meget eller forkert medicin. I 
Lyngby Taarbæk Kommune har man lavet en undersøgelse af 144 ældre, og den har vist, at 172 
piller er blevet givet forkert.


